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un po’ di calcoli 

Per la SN 2011fe…



Valore Redshift :  

l rilevata - l nota

_______________       =    Z

l nota



Z = redshift (spostamento verso il rosso)

-Z = blueshift (spostamento verso il blu)

Si II  6111 ( 6355)

6111- 6355

Z =  __________________  = - 0,0383

6355



Z = √[(1+v/c)/(1-v/c)] - 1



Velocità di allontanamento : Redshift

Velocità di avvicinamento : Blueshift

[( Z+1)2 -1]

V / C = ______________________  

[( Z+1)2 +1]



Z = - 0,0383 

[( Z+1)2 -1]

V= ______________________  x C  = 0,0375 x 299792 =

[( Z+1)2 +1]

= 11242  Km /sec



La galassia M101 dista da noi circa 24milioni di anni 

luce, pertanto, ricordando la legge di Hubble che 

prevede un allontanamento reciproco delle galassie 

di circa 20 km/sec per ogni milione di anni luce di 

distanza, si ottiene 

24 x 20 = 480 km/sec

che vanno aggiunti al valore precedentemente 

calcolato

11242 + 480 = 11722 km/sec

risultato molto vicino al dato ufficiale di velocità di 

espansione della supernova di circa 12000 km/sec.




